

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 915... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En Aragón se efectuó un enlace de posiciones mediante la ocupación de varias alturas

EMPIRISMO BRITÁNICO EL DISCURSO DE ANTHONY EDEN

El ministro inglés de Relaciones Exteriores habló extensamente del problema español; su discurso, de indudable latitud, no ha sido feliz en cuanto a conceptos y aún menos en lo que atañe a una deseable claridad. No ha sido tampoco la suya una oración temática, empujada a definir en forma tangible cual es, en los actuales instantes, la política del Imperio británico, en lo que al problema español respecta. Afirmaciones de tipo fundamental, que parece han de ser apoyadas de una trayectoria dialéctica, lógicamente persuasiva, pero que, en el curso del razonamiento son desvirtuadas por distinguos, bastantes simbólicos, pese a su acentuado carácter sutil.

Edén dirigió un detractor de la teoría intervencionista; así parece deducirse de algunas palabras que tienen el contorno de rotundas: "Cada nación debe resolver por sí misma sus problemas imperiales. Tras esa afirmación normativa, se nos antoja inútil toda adición, que, por superflua, puede prestarse a confusión. Edén no lo ha estimado así y después de condenar la intervención, práctica y teóricamente, agrega una serie de reflexiones condicionales, que equivalen a un desmoronamiento de la tesis originalmente esgrimida.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 4 de Noviembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE. Región de Asturias. Continúa sin novedad la recogida de armamento y municiones.

EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Madrid. Esta madrugada intentó el enemigo un golpe de mano en el sector de Aravaca, siendo descubierto por nuestras fuerzas que, al rechazarle, le causaron once muertos. Se cogieron al enemigo quince fusiles y cayeron prisioneros en nuestro poder un teniente y seis milicianos.

Además se pasaron a nuestras filas dos sargentos y ocho milicianos. Frente de Aragón. En el sector de Sabinánigo se ocupó la cota 1.190, al Sur de Allite.

En el de Villamayor se han entablado las posiciones de ermita de Magallón y monte Calvario, mediante la ocupación del monte Macerado y cota 609.

Se presentaron en nuestras filas quince milicianos con armas. En los demás frentes de este Ejército, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR. Tiroteos y cañoneos en algunos sectores del frente. Se presentaron en nuestras filas diez soldados con su armamento y un fusil ametrallador.

Salamanca 4 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. I. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Los Tercios de requetés de San Rafael y de la Virgen del Rocío visitan al Angel Custodio de Córdoba

Ayer, a la una de la tarde, llegaron a nuestra ciudad los Tercios de Requetés y de la Virgen del Rocío y de San Rafael, entrando para los rojos enormes cantidades de material de guerra de todas clases, como si se hubiera lanzado el grito de "¡que se va a cerrar!".

Mucha parte de este material ha sido sacado de los parques, arsenales y fábricas francesas controladas por el Gobierno y mientras esto sucede se sigue discutiendo en el Comité de No Intervención a fin de llegar a un acuerdo que haga desaparecer el peligro de una guerra y mantener la paz en Europa.

No obstante esto, el Gobierno inglés, procediendo siempre dignamente y con gran sensatez, insiste en mantener su neutralidad absoluta y espera conseguir del Comité de No Intervención que prescinda de Rusia, que sólo trata de obstruir y de negarse a votar la proposición inglesa.

Yo he dicho muchas veces que era imprescindible para mantener la paz en Europa prescindir de Rusia en el concierto de las naciones, porque el país de los Soviets es una formidable tiranía, que tiene acobardado al mundo.

Este cambio se dibujaba también en el discurso pronunciado por el ministro francés Delbós en el Congreso del partido radical socialista, en el cual ha explicado la actitud del Gobierno para desvanecer las censuras que le dirige por su política en los asuntos de España. En este discurso ha dicho Delbós que no basta con que el Gobierno francés tenga la impresión de la hostilidad que existe entre los dos bandos españoles, sino que se concen también los manejos de los extremistas para conseguir que Francia intervenga con armas para provocar una guerra mundial, que ocasionaría la catástrofe en su propio país.

Claro es que el triunfo de la España digna alejaría la posibilidad de que los marxistas franceses se enriquezieran a costa de la destrucción de Francia.

Dijo además el político francés que

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el General diciendo que quien hubiese leído la Prensa del día habría comprobado el enorme tráfico que se viene desarrollando por la frontera franco española, entrando para los rojos enormes cantidades de material de guerra de todas clases, como si se hubiera lanzado el grito de "¡que se va a cerrar!".

Mucha parte de este material ha sido sacado de los parques, arsenales y fábricas francesas controladas por el Gobierno y mientras esto sucede se sigue discutiendo en el Comité de No Intervención a fin de llegar a un acuerdo que haga desaparecer el peligro de una guerra y mantener la paz en Europa.

No obstante esto, el Gobierno inglés, procediendo siempre dignamente y con gran sensatez, insiste en mantener su neutralidad absoluta y espera conseguir del Comité de No Intervención que prescinda de Rusia, que sólo trata de obstruir y de negarse a votar la proposición inglesa.

Yo he dicho muchas veces que era imprescindible para mantener la paz en Europa prescindir de Rusia en el concierto de las naciones, porque el país de los Soviets es una formidable tiranía, que tiene acobardado al mundo.

Este cambio se dibujaba también en el discurso pronunciado por el ministro francés Delbós en el Congreso del partido radical socialista, en el cual ha explicado la actitud del Gobierno para desvanecer las censuras que le dirige por su política en los asuntos de España. En este discurso ha dicho Delbós que no basta con que el Gobierno francés tenga la impresión de la hostilidad que existe entre los dos bandos españoles, sino que se concen también los manejos de los extremistas para conseguir que Francia intervenga con armas para provocar una guerra mundial, que ocasionaría la catástrofe en su propio país.

Claro es que el triunfo de la España digna alejaría la posibilidad de que los marxistas franceses se enriquezieran a costa de la destrucción de Francia.

Dijo además el político francés que

La az de Europa depende de la defensa de la independencia de los pueblos. No vio que esa misma razón es la que movió a los españoles a lanzarse a un glorioso movimiento para darse el régimen que tuvieran por conveniente.

A este propósito negó la legitimidad del gobierno de Valencia que llegó a apoderarse del poder después de falsear unas elecciones y gracias a la cobardía de Portela Valladares.

Elogió la actuación decidida y heroica de los falangistas que supieron imponer la ley del Talión, y continuó comentando el discurso de Delbós principalmente el punto en que dice que Francia no estaba en condiciones de entrar en una aventura guerrera por muchas que sean las simpatías que tengan por los rojos españoles. Además declaró que la opinión francesa estaba dividida a favor de los rojos y de los nacionales y que por tanto era necesario no inmiscuirse en los asuntos de España y dejar que este país resuelva por sí solo su conflicto.

Esto es lo que debieran haber hecho para que el Gobierno francés mereciera la consideración que debiera tener en todo el mundo. Pero sus procedimientos han sido completamente contrarios pues han pasado por la frontera todo el material que han querido y muchos miles de milicianos. Francia en este caso ha sabido tirar la piedra y esconder a mano.

Relató otra anécdota del Bigardo. Le enviaron desde Asturias antes de que se tomara esta provincia, varias cajas de botellas de «Sidra» pero lo que contenían eran valores y joyas robadas. El expedidor fué a pedir su parte pero el Bigardo se la negó y se ha quedado con todo.

Habló luego de dos sujetos apellidados Larrañaga y Amilivia que ocuparon cargos políticos de importancia en la zona roja y que transportaron a Francia gran cantidad de joyas robadas. El Gobierno francés se lejos de incautarse de ellas se apresuró a cobrar los impuestos de aduanas y aprovecharse de los objetos, que fueron depositados en un Banco francés hasta que las compró un judío.

Hace poco se vendió en La Coruña un cargamento de latas de conserva que el comprador dijo que destinaba a América. Pero se lo llevaron a Valencia y a Madrid e imagínense cuál sería el asombro de los rojos al ver que las latas tenían la Bandera Nacional y letreros de ¡Viva España! y ¡Viva Franco! Ese cargamento les habrá demostrado que no estamos tan mal de viveres como ellos dicen, puesto que tenemos para exportar a América y a todo el mundo.

Retiróse luego a un discurso pronunciado por Mijaja en la cena celebrada en Madrid para celebrar el año de la resistencia «heroica». Mijaja dijo que no quería ocultar que la situación era muy difícil. Esto añadió—no quiere decir que yo vuelque un jarro de agua sobre los madrileños. Lo digo para que se conozca la verdad: Pero a pesar de todo la victoria será nuestra.

Se necesita ser cínico para hablar de ese modo, cuando reconoce que lo tienen todo perdido.

Informó del parte oficial y terminó leyendo la lista de donativos.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

A LOS OBREROS EN PARO INVOLUNTARIO

Por el presente se requiere a todos los obreros en general, que se encuentren en paro, se pasen por estas oficinas situadas en los altos del Excmo. Ayuntamiento de 9 a 1, para enterarlos de un asunto de su mayor interés.

Córdoba 27 de Octubre de 1937.— Segundo Año Triunfal.—El Jefe de oficina, Carlos Castro.—V.º B.º El Delegado Provincial, ilegible.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Organización Juvenil

ORDEN A LOS CADETES

Se pone en conocimiento de todos los Cadetes pertenecientes a la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., la obligación que tienen de entregar en estas oficinas con la mayor brevedad, Certificado o Partida de Nacimiento o en su defecto declaración jurada de la fecha en que han nacido, extendida por el padre o tutor, al objeto de obrar en los expedientes personales de cada uno.

Córdoba 3 de Noviembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.—El Delegado Local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ANTE FUTURAS OPERACIONES

Se transparenta en los periódicos rojos la preocupación que les produce el rumbo que hayan de tomar las operaciones por nuestra iniciativa, naturalmente libre por entero, más aún que ya lo estuviera después del derrumbamiento del frente asturiano.

No saben en efecto qué pensar respecto al punto sobre el que descargará su aplastante peso la maza de nuestro Ejército, tan apretado en su disciplina como eficiente en su técnica y como enardecido de moral. Lo que desde luego no ignoran—de ahí su perplejidad, su temor— es que gracias a la liquidación de todos los extensos y duros frentes asturianos nos queda libre una gran masa de man'obra muy aguerriada y entonada por el triunfo, dotada de mandos experimentados y de un material de guerra sobre manera potente, más el aditamento capturado al enemigo.

Los rojos, pues, tienen motivos más que sobrados para sentir miedo y temer nuevos reveses.

Como el ave que presagando riesgos ciertos, mete la cabeza bajo el ala, los rojos prescindiendo de los desplantas a que nos tenían acostumbrados, barruntan el golpe de gracia, pero no pueden por menos de preguntarse por qué lado y hacia qué parte sobrevendrá. Cualquiera cabala a este respecto se resiente de pueril. Ningún estratega de café, por simple curiosidad o por interesado empeño, puede presentar el curso que nuestro mando marque a operaciones ulteriores. To dos los puntos del extenso frente que ondula a lo largo de España desde el Pirineo aragonés hasta la costa granadina son vulnerables porque ahora, como antes y como siempre, no hay objetivos geográficos o son de impor-

Administración principal de Correos de Córdoba

AVISO

A partir del próximo día 8 del actual, las horas de reja al público para la imposición de Certificados, (cartas, impresos, Envíos Militares, etc.) y las de imposición de Valores Declarados, serán las siguientes:

Días laborables: de 9 a 12 y de 16 30 a 19.

Domingos y días festivos: de 9 a 10. Córdoba 3 de Noviembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.—El Administrador Principal, José Moreno.

Hallazgo de dos mil obras de arte valoradas en dos millones de pesetas

Serán devueltas a España las mil cajas conteniendo alhajas que fueron enviadas por los bolcheviques a Francia

Gijón, 4.—En un escondite han sido halladas 2.000 obras de arte antiguas, cuyo valor asciende a dos millones de pesetas, las cuales habían sido robadas por los rojos en los Museos y domicilios particulares.

Las autoridades han llevado a más a buen término las negociaciones comenzadas para que fueran devueltas a España las mil cajas llenas de alhajas que habían sido enviadas por los rojos al Havre.

Se cree que el contenido de estas cajas será depositado en un Banco, donde permanecerán hasta el final de la guerra civil.

Estas cajas constituyen tan solo una parte de los objetos robados por los bolcheviques en el Norte de España y enviadas al extranjero.

Otras tres expediciones análogas se encuentran en La Rochelle y en Vlisgingen.

LA REELECCION DE COMPANYS PARA PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 4.—Se sabe que Companys ha aceptado presentar su candidatura para la Presidencia de la Generalidad.

Todo está preparado para que Companys sea reelegido por unanimidad.

NEGRIN NO DICE NADA

Barcelona, 4.—Negrin recibió hoy por primera vez a los periodistas catalanes, manifestándoles que carecía de noticias que comunicarse, pues estaba muy atareado con la instalación de la Presidencia y del Ministerio de Economía.

En la próxima semana se celebrará en Barcelona el primer Consejo de ministros.

La F. E. T. es un Movimiento Nacional que abarca España entera y que abre los brazos a todos los que sientan sinceramente afanes de hermandad y deseos de cooperación. (Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla)

El Ejército—base y guía de toda política de raíz nacional—forma con Falange Española Tradicionalista y de las Jons, el bloque de España. (Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla)

El Gobierno inglés reconoce de "facto" al del Generalísimo Franco y nombra representantes en Burgos y Salamanca

LA REPRESENTACION DE INGLATERRA EN LA ESPAÑA NACIONAL

Londres, 4.—El exdónsul general Robert Hodeon y el primer secretario de la Embajada británica en Henley, Thynson, representan al Foreign Office y al ministro de Comercio británicos en Burgos y Salamanca como agentes especiales exclusivamente.

Continúan las negociaciones entre Londres y el general Franco para el envío a Inglaterra de representantes especiales españoles.

Estos agentes cuidarán de las relaciones comerciales entre los dos países.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 4.—Toda la Prensa inglesa comenta hoy las negociaciones en tabladitas entre Inglaterra y la España nacional, con el fin de establecer representantes consulares.

Todos los periódicos convienen en que es el primer paso dado para el reconocimiento diplomático del Gobierno del Generalísimo Franco.

"El Daily Herald" dice que el Gobierno británico reconoce de "facto" el Gobierno del general Franco, ante la seguridad de que será la España nacional la que muy en breve obtenga la victoria definitiva.

Pregunta que ante estos hechos, cuál será la actitud del representante de Inglaterra en el Comité de No Intervención.

Opina que es necesario reconocer los derechos de hegemonía a un Gobierno que ya ha sido reconocido de "facto".

COMO ACOGE LA NOTICIA RADIO PARÍS

París, 4.—La Radio París F. P. comentó anoche la actitud de Inglaterra de enviar representantes consulares a la España nacional.

Decía que mientras el Comité de No Intervención de Londres prosigue sus trabajos, en los que ya nadie se hace ilusiones, el Gobierno inglés establece relaciones semi-oficiales con Salamanca y entra en negociaciones comerciales con los "rebeldes".

En Londres se ha acogido con simpatía el reconocimiento de "facto" del Gobierno de Franco y se sabe que Inglaterra continúa su plan para la retirada de voluntarios, ofreciendo algunas ventajas al Caudillo de la España nacional.

EL GOBIERNO BRITANICO DESEA ESTRECHAR CADA VEZ MAS SUS RELACIONES CON EL GENERALISIMO FRANCO

París, 4.—La Prensa francesa concede el mayor interés a las conversaciones celebradas en Bruselas, entre Edén y Mr. Dellys, en la que trata ron de la cuestión española y del acuerdo del Gobierno inglés de enviar agentes diplomáticos a la España nacional.

Se sabe que Edén no ocultó a Dellys el propósito del Gobierno británico de estrechar cada vez más sus relaciones con el Gobierno nacional español.

Sin embargo, el Gobierno francés continuará oponiendo dificultades para llegar a las mismas normas que el inglés.

Una gran masa de opinión se partiría de que Francia gestione un acercamiento con la España nacional.

GACETILLAS

Correos y Telégrafos

Para nuevas oposiciones ACADEMIA TORRES preparación completa. Son nuestros éxitos nuestra única PROPIEDAD. Porcentaje élocuente: CATORCE alumnos presentados DOCE plazas obtenidas.—Clases cultura general.—Prácticas de MORSE, Taquigrafía, Mecanografía. SEÑORITAS SECCION ESPECIAL.—García Lovera, 7

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 789. Aproximaciones, 788 y 790.

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO

HOY VIERNES. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Por petición del público.—Últimas proyecciones a precios populares del gran éxito de esta temporada CRUZ DIABLO. Una obra vigorosa, apasionante y emotiva, magistralmente interpretada por RAMON PEREDA y LUPITA TOVAR.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, reaparición del famosísimo actor Warner Oland, creador de tantos éxitos de la pantalla, en su última y esperada producción, tulada CHARLIE CHAN EN LA PISTA, producción FOX. 1937 38. Estreno en Córdoba.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Hoy viernes.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de este grandioso programa.—Primer: BOSKO EN LA PLAYA. dibujo.—Segundo: PARAISO DEL AMOR.—Tercero: PASAN LOS GITANOS, en colores naturales.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Sábado, estreno en español, SIN FAMILIA.—Niños, el domingo, dos secciones con programas diferentes.—A las dos y media.—Primer: ALMAS DE ACERO, (Caballista).—Segundo: BOSKO EN LA PLAYA, dibujo.—Butaca, 0'50 pesetas. Grada, 0'10.—A las cuatro y media.—Primer: CABALLEROS DE CAPI Y ESPADA (muy cómica).—Segundo: AUTOMATA DE BOSKO, dibujo.—Butaca, 0'50 pesetas.—Grada, 0'10.—Retengan en su memoria este título, CARGAMENTO SALVAJE.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS

Hoy viernes 5 de Noviembre de 1937.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Grandioso programa de estreno en Córdoba.—Primer: Complemento comentado en español, TUNEL SUBMARINO.—Segundo: «Atlantic Films» presenta a SU MEJOR AMIGA.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entrésuelo, 0'60.—Mañana sábado, grandioso estreno en español, BELLA ADELINA.

Los rojos intentan otra infamia

Se sabe ciertamente y por conducto que no nos ofrece duda alguna, que en el aeródromo del Prat, de Barcelona, hay dos aviones disfrazados con los colores nacionales.

El aviador rojo que le ha dado la noticia a un amigo de nuestra causa añadió: El pintado de estos colores es reciente, del día primero de Octubre y desconozco qué finalidad se persigue con eso.

El aviador rojo es demasiado inocente, aunque este adjectivo se encuentre incómodo y molesto al mirarse al lado de "Aviador rojo", será más bien hipocresía aprendida en la mejor escuela de esta enseñanza, que es el Gobierno, Negrin, Prieto e Irujo.

Demasiado sabe el aviador que se está preparando una nueva infamia. Intento de impunidad en un bombardeo sobre ciudades de nuestra retaguardia o más seguramente contra un buque de pabellón extranjero.

Este último ha de ser, pues el primer intento con disfraz o sin él les resulta siempre adverso.

El Gobierno Negrin, Prieto e Irujo intenta de nuevo con sus persistencia criminal enredar a Europa en conflicto de sangre para ver si puede sacar algo en este río revuelto, aunque sólo sea la probabilidad de vivir unos meses más, llenándose los bolsillos con sus robos a la patria. No les importa la hecatombe mundial; la buscan con la vaga esperanza de prolongar sus turbios negocios y su existencia más turbia todavía.

Pero ya está avisado el mundo; los rojos intentan otra infamia.

AYUNTAMIENTO

La campaña contra la adulteración de la leche

Como se deduce de la larga lista de vendedores de leche sancionados con multa por venderla en malas condiciones, la Alcaldía prosigue su camino en el propósito de higienizar el líquido alimenticio. En el Laboratorio montado en el Matadero se trabaja activamente para descubrir los fraudes de que se trata, y ha habido casos en que un vendedor agregó un cuarto de litro de agua por cada tres cuartos de litro de leche.

A los reincidentes—que suele haberlos—se les aplicará mayor sanción.

La restauración de la ermita de los Mártires

Una determinación he tomada recientemente—nos dice el señor Cuello, al recibimos ayer—que me parece que interpreta el sentir de todos los buenos cordobeses, amantes de las tradiciones de la ciudad.

Al informarme de que la ermita llamada de los Santos Mártires, existente en la Ribera, a orillas del Guadalquivir, tiene carácter de monumento público, cuya erección propugna el Ayuntamiento en 1863, recogiendo el sentir de todos los cordobeses, y lo grande verlo edificado en 1881, fecha desde la cual este recinto ha venido abierto al público y dependiente de la jurisdicción eclesiástica pero sin perder su condición de monumento al cuidado y a la conservación del Concejo municipal, en el mismo concepto que corren a su cargo las vestigias del Gran Capitán, de Osorio del Duque de Rivas, he resultado que se proceda a restaurar los daños que en aquella ermita se hicieron cuando fué profanada a comienzos del verano de 1936.

El arquitecto municipal tiene ya en cargo de formular el presupuesto de restauración que ha venido a conocimiento de la gestora.

De Quintas

Los mozos Innocencio Mancebo Carrasco, José Muñoz Costi y José Páez Cortés, pertenecientes al reemplazo de 1930, por el cupo de esta capital, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto de interés.

Las multas a los vendedores de leche

No habiendo publicado por omisión en la relación de multas que aparecieron en el periódico correspondiente al día de ayer, las impuestas a María Sánchez Ruiz, establecida en el puesto número 63 de la calle Emilio Castelar, de 50 pesetas, por vender la leche aguada e impropia para el consumo, así como la correspondiente a Carmen Prias Vázquez, establecida en la calle San Basilio, 56, que también ha sido sancionada por la misma falta en igual cuantía, como así mismo Araceli Sánchez Parejo, establecida en la Plaza del Potro, 7, sancionada en igual cuantía por la misma falta y con igual multa, subsanamos con gusto la omisión involuntaria.

Córdoba 4 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Largo Caballero fué detenido en Valencia y puesto en libertad merced a la intervención de Martínez Barrio

LARGO CABALLERO DETENIDO POR INDOCUMENTADO

Valencia, 4.—Cuando se proponía salir de Valencia para Barcelona Largo Caballero, fué detenido por la policía.

Largo protestó enérgicamente alegando su inmunidad e inviolabilidad parlamentaria y momentos después fué puesto en libertad, gracias a la intervención a su favor de Martínez Barrio.

En los círculos adeptos a Largo Caballero, la detención de éste produjo gran indignación, asegurándose que es un hecho más que demuestra la acción del Gobierno rojo contra la oposición que dirige Largo.

Martínez Barrio manifestó a los periodistas que la detención de Largo Caballero había sido motivada por no llevar sus documentos en regla.

Os pido unión fraternal, camaradería entre todos aquellos que desde el día en que nuestro Caudillo alzando la bandera nacional arrastró enardecidos a lo mejor del Ejército y de la juventud, se colocaron y siguen a sus órdenes. Adhesión fiel y fervorosa hacia él.—(Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla.)

Franco será dueño de toda España antes de Enero próximo

Londres 4. «Dayli Meil» informa que en los círculos gubernamentales británicos existe el convencimiento de que el general Franco será dueño de España entera antes de fin de Enero próximo.

Los presentados en el Ejército del Sur

Sevilla 4. Se conocen datos de los presentados en el territorio del Ejército del Sur, durante el pasado mes de Octubre, a pesar de tratarse de un frente en el que no fué grande la actividad de nuestras fuerzas.

Entre los presentados figuran 5 oficiales y 134 individuos de tropa de ellos 72 con armas y 62 sin ellas.

También se presentaron 204 entre milicianos y paisanos.

Será condenado a muerte el que se niegue a ir al frente

Perpignan 4. Comunican de Barcelona que el titulado ministro de Defensa Indalecio Prieto ha firmado un decreto por el que se condena a pena de muerte al que se niegue a ir al frente o lo abandone sin motivo justificado.

La sesión plenaria del Comité de No Intervención

Londres 4.—Se ha reunido en sesión plenaria el Comité de No Intervención y aprobó los acuerdos tomados por el Subcomité.

El delegado soviético se abstuvo en lo que respecta a la parte del texto que se refiere al reconocimiento de la beligerancia. Los acuerdos tomados, concretamente son los siguientes:

Envío a España de dos comisiones que establezcan el número de voluntarios extranjeros y concreten la forma en que se haya de hacer la retirada, que se llevará a cabo proporcionalmente de acuerdo con los Gobiernos de ambos países.

Una vez realizado esto, o cuando se esté realizando, se concederá a los dos Gobiernos derecho de beligerancia.

A partir de la fecha en que el Comité de No Intervención tenga noticias de que se está efectuando la retirada de voluntarios se restablecerá el control en las fronteras terrestres y marítimas para impedir el paso de material y de voluntarios.

Cámara Oficial Agrícola de Córdoba

Obreros para las operaciones de sembradura

Atenta en todo momento esta entidad a cooperar a la resolución favorable de cuantos problemas se plantean a los agricultores en las difíciles circunstancias por que atraviesa el negocio del campo, y siendo la escasez de brazos para las operaciones de sembradura uno de los más importantes y de seguro el más urgente en la época actual, viene gestionando en las provincias limítrofes la posibilidad de contratar personal acostumbrado al manejo de yuntas y ganado muía y vacuno.

Como consecuencia de tales gestiones, se ha recibido hoy un telegrama del señor delegado provincial de Trabajo de Badajoz, ofreciendo cuantos obreros se necesitan para las expresadas faenas, en las condiciones siguientes:

Journal, de 5'50 a 6'00 pesetas, a seco.

Viajes al punto de destino y regreso al de origen, por cuenta del patrono. (A este efecto se gestiona también de las Compañías de ferrocarril, las la obtención de tarifa reducida).

Un mínimo de treinta jornales.

Los labradores que precisen de este personal, deberán pasarse por la Secretaría de la Cámara, desde esta fecha al sábado próximo, 6 del actual, para suscribir el correspondiente boletín de petición.

Córdoba, jueves 4 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, José Rieboldo.

Orden acerca de la cebada

En cumplimiento de orden telegráfico, fecha de hoy, queda inmovilizada la cebada existente en la provincia, hasta que la superioridad disponga. Lo que se pone en conocimiento de toda clase de tenedores de dicho cereal, a los efectos procedentes.

Córdoba 3 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, José Rieboldo.

Las construcciones navales en la Gran Bretaña

Londres 4. «El Dayli Telegraph» calcula que cuando termine en 1942 el plan de construcciones navales inglesas, la Gran Bretaña podrá contar con 25 grandes acorazados, de ellos 10 de 35 mil toneladas; 60 cruceros de tipo moderno y 10 de construcción antigua; 10 portaaviones de gran despliegue, 150 destroyers de distintos tipos y 70 submarinos último modelo.

Los rojos

París 4. Comunican de Barcelona, que la policía de Puigcerdá, ha detenido cuando intentaban pasar la frontera francesa a varios destacados miembros anarquistas, ocupándole valores por más de un millón de pesetas y 30 mil pesetas en monedas.

Ocho mil millones de francos de déficit en los presupuestos franceses

París 4. El ministro de Hacienda presentó ayer al Gobierno el proyecto de presupuesto del Estado francés, para 1938.

El déficit de ocho mil millones de francos hace necesaria la movilización de toda clase de impuestos.

Huelga de funcionarios municipales en Francia

París 4. Los funcionarios municipales de la ciudad de Dunquerque y parte del personal de la ciudad de Bourcaing decidieron declararse en huelga mañana.

CARNE DE HORCA

No. No es carne de horca la de tantos infelices a quien envían a morir en manadas, sin entusiasmo, contra su voluntad, sin fuerzas físicas, es carne de horca la repugnante humanidad de aquellos que los envían por el hecho de enviarlos y por la manera de hacerlo.

De Barcelona se recibe la siguiente noticia: "Se han cursado órdenes severísimas a los médicos encargados de la revisión de los llamados a filas para que no se den por inútiles aunque tengan defectos físicos importantes. Tanto es así que varios médicos han sido procesados, entre ellos el doctor Prats, director del Hospital general de Cataluña (antes de San Pablo). Tal es el pánico que impera entre los médicos que en las últimas revisiones no llega a tres por ciento el número de inútiles, habiéndose ya mandado al frente a varios desgraciados con lamentables casos de inutilidad física."

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las tres de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio los funerales por doña Esperanza Guerrero Gómez, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro número anterior.

Al fúnebre acto asistió numerosísimo duelo, prueba inequívoca del gran sentimiento que ha producido en nuestra ciudad la muerte de dicha señora y de la estimación que se profesa a la familia de la finada.

Presidieron don Fernando Niño, don Francisco Guerrero Gómez, don Pablo López Monserrat, don Rafael Guerrero Barea, don Rafael Guerrero Zafra, don Guillermo López Quiñero, don Federico Montero Rodríguez, don Eduardo Lama Alvarez y don Antero Rodríguez de Liévana.

Terminados los funerales verificóse el traslado del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde después de los últimos rezos de la Iglesia, recibió cristiana sepultura.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la apreciable familia doliente.

Importantes acuerdos de la Junta Provincial de Abastos

CONSTITUCION DE LA JUNTA

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, quedó ayer constituida la Junta provincial de Precios, en la forma siguiente: Presidente, Excmo. Sr. Gobernador civil.

Vocales: Coronel don José Cortés Pujadas, por el Gobierno militar; don Antonio Gil Alvarez, Administrador de Propiedades y Contribución Territorial, por la Delegación de Hacienda; señor Delegado provincial de Abastos, por la Junta provincial de Abastos; don José Barrera Osuna, por la Cámara de Comercio, y don Enrique Fuentes Guerra, por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Secretario, el señor Gil Alvarez.

Constituida bajo mi presidencia la Junta provincial de precios, creada por orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 13 de Octubre anterior; en sesión del día de hoy se ha acordado lo siguiente:

1.º Quedan obligados los comerciantes al detall de la provincia de todos los artículos en general, a presentar en el plazo que termina el día último del mes actual en la secretaría de esta Junta, Brailio Laportilla, 7, los de la capital y en los Ayuntamientos los de los pueblos de esta provincia las facturas originales de todos los artículos que tengan para la venta, para ser revisadas y selladas por esta Junta o por los Ayuntamientos.

Dichas facturas deberán presentarse acompañadas de esta copia, que que dará archivada y tanto original como copia estarán numeradas correlativamente.

2.º Todos los artículos serán marcados con una etiqueta en la que conste:

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Zacarías y Santa Isabel, padres del Bautista. Mañana: San Leonardo, obispo y confesor.

Jubiléo circular

Hoy, en el monasterio de la Encarnación, costado por doña María López Medina, por sus difuntos. Mañana, en el mismo monasterio.

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Alava, 5; Avila, 6; Badajoz, 8; Balea, res, 7; Córdoba, 9; Coruña, 7; Granada; 8; Guipúzcoa, 9; Huelva, 6; Huesca, 6; Logroño, 6; León, 6; Lugo, 7; Málaga, 8; Orense, 7; Oviedo, 8; Palencia 6; Pontevedra, 7; Salamanca, 6; Santander, 7; Segovia, 6; Sevilla, 7; Soria, 6; Toledo, 7; Valladolid, 7; Vizcaya, 6; Zamora, 6; Zaragoza, 7.

RESTAURANT BRUZO

EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

Brandy Montilla
CRUZ CONDE
EL MEJOR COÑAC

D. José Luis Moya Fernández
FALLECIO EL 7 DE OCTUBRE DEFENDIENDO LA PATRIA
R. I. P.
Las misas que se celebren el sábado, día 6, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), de siete a nueve, las que igualmente se digan en el convento de Santa Isabel de los Angeles y la exposición de Su Divina Majestad en el convento de las Escuelas (Reparadoras), serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Su desconsolada madre y demás familia, ruegan una oración por su alma y la asistencia a dichos cultos.